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COMUNE DI CASALEGGIO NOVARA
                          Provincia di Novara

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.11

OGGETTO: 

SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. TICOZZI 
TIZIANO.           

L’anno duemiladiciassette addì venti del mese di aprile alle ore venti e minuti trenta nella 
sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 

Cognome e Nome Presente

1. BRUSTIA VALTER - Presidente Sì 

2. SACCO PAOLO - Consigliere Sì 

3. PASSERA GABRIELE - Consigliere Sì 

4. BALDOIN ELENA - Consigliere Sì 

5. LORENZONI FRANCESCA - Consigliere Sì 

6. MUSSINI GIANFRANCO - Consigliere Sì 

7. MONFERRINI CARLO - Consigliere Sì 

8. GARAVAGLIA PIERANGELO - Consigliere Sì 

9. MARANGON RENATO - Consigliere Sì 

10. DIMARCO GIUSEPPE - Consigliere Sì 

11.TICOZZI TIZIANO - Consigliere -  DIMISSIONARIO No 

  Totale Presenti: 10 

 Totale Assenti: 0 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale GIANFRANCO BRERA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BRUSTIA VALTER nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE: 

� con deliberazione di Consiglio Comunale n. 06 del 20.06.2016, avente ad oggetto” Esame 

delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli eletti veniva proclamato 

eletto alla carica di consigliere comunale, fra gli altri, a seguito delle elezioni del 5 giugno 

maggio 2016, la sig.ra Eleonora Marangon nella lista “Pensionati e invalidi giovani 

insieme”; 

� con successiva deliberazione di Consiglio Comunale n. 07 del 20.06.2017, avente ad oggetto 

“Surrogazione consiglieri comunali a seguito rinuncia alla nomina da parte di consiglieri 

comunali eletti”, veniva surrogato il seggio vacante, in seguito alla rinuncia presentata dal 

Consigliere comunale sig.ra Eleonora Marangon, con il candidato che nellla lista avente il 

contrassegno “Pensionati, invalidi e giovani insieme”, segue immediatamente l’ultimo degli 

eletti, vale a dire il sig. Tiziano Ticozzi;

CONSTATATO che, con lettera assunta al protocollo dell'Ente con il n. 712/II.3 del 14.04.2017 il 

Consigliere Comunale sig. Tiziano Ticozzi ha rassegnato le proprie dimissioni; 

DANDO ATTO CHE dovendo procedere alla surroga del Consigliere Comunale dimissionario è 

stata chiesta al sig. Ciro Zingone,  la disponibilità a ricoprire la carica di cui sopra; 

CONSTATATO CHE con nota prot. n. 740/II.3 del 20.04.2017, il sig. Ciro Zingone comunicava 

di non accettare la carica di Consigliere Comunale; 

VISTE, in materia di dimissioni e di vacanza di seggio consiliare, le seguenti disposizioni: 

- comma 8, dell'art. 38, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs 18.08.2000, n. 267, a norma del 

quale: 

"Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 

presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'Ente nell'ordine temporale 

di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed 

inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore 

a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente 

efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri 

dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale 

risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba 

procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'art. 141"; 

- comma 1, dell’art. 45, del T.U. sopra citato, a norma del quale: 

"Nei Consigli ........... comunali ......... il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per 

qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 

immediatamente l'ultimo eletto"; 

- comma 4, dell’art. 38 prima menzionato, a norma del quale: 

"I Consiglieri entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non 

appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione"; 

VISTO l’art. 7 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, che così recita: 

“Articolo 7. Dimissioni. 1. Le dimissioni dalla carica di Consigliere sono presentate o inviate in 

forma scritta e debitamente firmate al Consiglio nella persona del Presidente; esse vengono 

trasmesse immediatamente al protocollo generale per la registrazione, qualora non lo abbia già 

fatto il Consigliere”;



RILEVATO CHE sussistono i presupposti per la surrogazione all'interno del Consiglio comunale 

del candidato che, fra i non eletti all'interno della medesima lista del Consigliere dimissionario, ed a 

seguito della rinuncia citata in precedenza, ha conseguito la maggiore cifra elettorale, nella 

fattispecie la sig.ra  IVANA  FERRARI, comunicato alla medesima con nota prot. n. 746/II. 3 del 

20.04.2017; 

RITENUTO di provvedere alla surrogazione del consigliere dimissionario Sig. Tiziano TICOZZI 

con la Sig.ra Ivana FERRARI, candidato che, fra i non eletti all'interno della medesima lista del 

Consigliere dimissionario, ha conseguito la maggiore cifra elettorale, successivamente al sig. Ciro 

Zingone; 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 

267/2000, dal Responsabile dei Servizi Amministrativi; 

Ad unanimità di voti espressi per alzata di mano 

D E L I B E R A 

Per le motivazioni espresse in narrativa, che costituiscono parte integrante del presente atto: 

1) di surrogare il seggio vacante di cui detto in premessa, in seguito alle dimissioni presentate dal 

Consigliere Comunale sig.ra Tiziano Ticozzi ed acquisite al prot. com 712/II.3 del 14.04.2017,  con 

il candidato sig.ra IVANA FERRARI,  residente in Novara in Stp. Barbon n. 14, con effetto 

immediato, secondo l'ordine dato dal numero di preferenze ricevute all’interno della medesima 

lista“Pensionati, invalidi e giovani insieme” in cui era stato eletto il Consigliere dimissionario. 

2) Di riservarsi di convalidare l'elezione del consigliere Sig.ra Ivana FERRARI, dando 

espressamente atto, a seguito di verifica, che per lo stesso non risultano sussistere cause di 

ineleggibilità od incompatibilità alla carica. 



Il Segretario Comunale responsabile del servizio esprime PARERE FAVOREVOLE ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed attesta che la deliberazione in oggetto risulta essere regolare 
sotto l’aspetto tecnico. 

Li, 20.04.2017                     IL SEGRETARIO COMUNALE                
       F.to: DR.GIANFRANCO BRERA 

Letto, confermato e sottoscritto. 

   IL SINDACO                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE  
           F.to:  VALTER BRUSTIA                                           F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio in data 21.04.2017 

Li, 21.04.2017                                                   

                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

                   F.to: DR. GIANFRANCO BRERA  

Si attesta che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 comma 4 
D.Lgs. 267/2000. 

Li, _______________                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE                                                   
              DR. GIANFRANCO BRERA 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di Legge all’Albo Pretorio 
del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del comma 3 art.134 D.Lgs. 267/2000. 

Li, _______________                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                             F.to:  DR. GIANFRANCO BRERA 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì, 20.04.2017 Il Segretario Comunale 
DR. GIANFRANCO BRERA 


